Задания 3-го  интернет-этапа Всесибирской олимпиады 2008-09

9 класс

1. Робин Гуд в 15 лет пробил стрелой молодой дубок, когда ствол был еще гибок. Он нашел свою стрелу в 30 лет на высоте 3 метра. На какой высоте стрела пробила дерево, если в год дуб подрастал на 15 см?

2. От чего зависит число яиц в кладке А) у птиц разных биологических видов; В) у птиц одного биологического вида?

3. Есть ли пауза между вдохом и выдохом, и почему?

4. Уезжая на олимпиаду, вы забыли на столе тарелку борща. Можно ли предсказать, что вы увидите в этой тарелке, когда вернетесь домой через три дня? Объясните, какие биологические процессы произойдут в борще за это время, и почему.
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1. Робин Гуд в 15 лет пробил стрелой молодой дубок, когда ствол был еще гибок. Он нашел свою стрелу в 30 лет на высоте 3 метра. На какой высоте стрела пробила дерево, если в год дуб подрастал на 15 см?

2. От чего зависит число яиц в кладке А) у птиц разных биологических видов; В) у птиц одного биологического вида?
3. Где эритроциты крупнее: в артериальной или венозной крови, и почему?

4. Известно, что ни в одной реакции цикла Кребса молекулярный кислород O2 не используется – он нужен на следующей стадии клеточного дыхания, в цепи переноса электронов на мембране митохондрии. 

Тем не менее, в отсутствие кислорода реакции цикла Кребса прекращаются. С чем это может быть связано? Какие эксперименты вы бы поставили, чтобы проверить свою гипотезу? 
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1. Где эритроциты крупнее: в артериальной или венозной крови, и почему?

2. Известно, что ни в одной реакции цикла Кребса молекулярный кислород O2 не используется – он нужен на следующей стадии клеточного дыхания, в цепи переноса электронов на мембране митохондрии. 

Тем не менее, в отсутствие кислорода реакции цикла Кребса прекращаются. С чем это может быть связано? Какие эксперименты вы бы поставили, чтобы проверить свою гипотезу? 

3. Приведенный ниже тестовый вопрос сформулирован нами намеренно некорректно. В чем эта некорректность по вашему мнению? 

Наследственная склонность к ожирению у человека обусловлена:

А) дупликацией;

Б) делецией

В) мутацией в гене гормона лептина

Г) мутацией в гене триптофана

Д) мутацией в гене транспотного белка липопротеина

Е) трисомией по половым хромосомам

4. Сформулируйте наиболее важное на ваш взгляд отличие генной инженерии от селекции. А есть ли что-то общее между этими прикладными областями биологии?

